

巴 啞 找 鸡 蛋

曾艳萍

因为奶奶生病了,带妹妹小屁满的任务就落在了巴啞的头上,他唯一会做的就是煎鸡蛋。

往锅里倒了点油,等锅里的油“滋滋”冒烟的时候,巴啞模仿奶奶做煎蛋的样子,拿起鸡蛋在锅边用力磕一下,可是因为太用力,鸡蛋被甩了出去。小屁满收留的两只名叫老虎和小憨的流浪狗“奋力抢救”,老虎终于用它的大嘴接住了鸡蛋,鸡蛋却顺势滑进了它的肚子里。

老虎一脸的歉意,小憨想把鸡蛋抠出来,但没有成功!

巴啞吸取教训,把手洗干净,又照着刚才的样子,打了第二个鸡蛋,鸡蛋在油里摊开来,像一朵盛开的荷花。巴啞小心地拿锅铲把这朵美丽的“荷花”铲出来,小屁满端着空碗站在旁边,口水都快流到地上了。巴啞用尽全身的力气捏紧了锅铲柄,不知是紧张,还是锅里的油太热,汗水顺着他的额头流下来,把眼睛都迷住了。巴啞伸手一抹,手一抖,鸡蛋擦着小屁满的碗边掉到了地上。



可怜的小屁满,只能咽着口水看着哥哥把不干净的鸡蛋吃到肚子里。

家里再也找不出第三个鸡蛋了!小屁满端着空碗蹲在鸡窝旁,边哭边等着鸡下蛋。

平时勤快的母鸡大婶,今天变得慢慢悠悠的。

“咕咕咕,咕咕咕”,母鸡大婶只干叫不下蛋。

巴啞趴在鸡窝边,唱起了下蛋歌。

“母鸡母鸡快下蛋,妹妹肚子饿了怎么办?”

母鸡大婶被他感动了,脸都憋成了鲜红色,“啪……”热乎乎的鸡屎喷在了他脸上,母鸡大婶已经尽力了。

小屁满乐得小脸跟喇叭花似的。男子汉有困难总得自己扛,巴啞找了根竹竿,带上老虎和小憨到隔壁大婶家“借”鸡蛋去。

大婶家的鸡窝里有一窝鸡蛋,可把巴啞乐坏了。

“鸡妈妈呀,今天我借你的鸡蛋给妹妹填肚子,明天我们家的鸡下了蛋,一定还你。”巴啞一边念着一边接近鸡窝。

大公鸡金锁雄赳赳、气昂昂地走了过来,挡住了巴啞。保卫自己的家是一只大公鸡的职责,为妹妹“借”粮食是巴啞的任务。

他们只能展开较量了。

一阵混战之后,巴啞带着伤和一身鸡毛,还有宝贵的鸡蛋回家找小屁满,老虎和小憨屁颠屁颠地跟在后面。

“妹妹,哥哥来救你啦!”巴啞一副英雄归来的得意劲儿。

他旋风一样冲进院子,看见妹妹已拿着一把大勺子等在那里!

巴啞加快了两条腿运动的频率,却因跑得太大,一个趔趄摔了个大马趴,衣兜里的鸡蛋摔在了地上。

小屁满眼睛冒着蓝光,像饥饿的小狼崽一样扑向落在地上的鸡蛋。她用大勺子舀起一个鸡蛋,蛋壳轻轻裂开,一个黄黄的小脑袋探出来“叽叽”地叫着。

她又舀起一个,一个毛茸茸的小家伙钻了出来,不一会儿,白白的鸡蛋全变成了黄黄的小鸡。

小鸡拽着小屁满的裙子,仿佛再说:“妈妈,妈妈,我们要吃饭!”

小屁满慌忙逃跑,边跑边喊:“哥哥,快来救我!”

巴啞立马截住了小鸡娃们,小家伙又揪着他的裤脚喊道:“妈妈,妈妈,我们要吃饭!”

“谁是你的妈妈?我是巴啞!”巴啞慌忙地逃跑了。

从此,巴啞再也不敢去隔壁大婶家的鸡窝里找鸡蛋了,他懂得了什么是能做的事,什么是不能做的事。

巴啞再也不敢去隔壁大婶家的鸡窝里找鸡蛋了,他懂得了什么是能做的事,什么是不能做的事。

神奇的探险之旅

永善县示范小学五年级(2)班 张腾予

“暗暗深幽,何何寻觅。”幽深洞穴里的奥秘一直令我好奇,终于,我成为了丛林洞穴探险队的一员,探索洞穴,不再是梦!

“真是幽深的洞穴啊!”我双眼直放光,身旁是一位探险爱好者,我叫他何叔。“走啦!”我的同学小鸿一把将我推入洞穴中,可是我连装备都还没搞清楚啊!

睁开眼睛,映入眼帘的是无尽的黑暗。突然,一束亮光射入了洞穴中,我回头一看,何叔拿着一只手电筒,悠闲自若地进入了山洞。“这洞穴跟你家一样,不用心慌。”小鸿说。“这里一看就很深,连手电筒都不带,你们怎么探险?”何叔说完,把两只手电筒递给我俩,我一打开手电筒,便发疯似的向下跑去,高呼:“洞穴!我来啦!”

洞穴的最深处,空气稀薄,周围道路交错,感觉每一步都会踏入无尽的黑暗。我一步三回头,生怕掉队,走着走着,只听小鸿说:“我们好像进入了死循环。”我惊恐地望着小鸿,口吃地说:“你咋知道?”“我刚才看见一朵蘑菇,我们走了一会儿之后,它又出现了。”何叔听完,便在墙上做好标志——一个非常明显的红印子。“现在!一直向前走吧!”我们继续向前走,我四处张望,并未发现那个标志,我说:

“看来是小鸿看错了。”何叔突然说:“他是对的,我们的确进入了死循环。”“完了……”我和小鸿同时惊呼。“别慌,还有指南针。”小鸿说。我打开背包,翻了翻,眼中的光一点点地消失了,我失去了最后一丝耐心,在包里疯狂地翻找着,最后只能无助地说道:“指南针好像被落在洞口了。”这时,洞中如死一般寂静,“完了……”小鸿跪倒在地,“别哭,还有希望。”何叔安慰我们,“先吃些干粮充饥。”听了何叔的话,我俩才意识到已经饿得不行了,“小张的小包里有食物。”我愣了一下,问:“什么小包?”我回想了一下,由于过分想进山洞,洞口的小包竟然忘记了拿。

接踵而至的两个灾难——迷失方向和断水断粮,让所有人感受到了死神的降临。“啊……我为啥要来呢?”小鸿躺在地上,用几乎颤抖的声音喊道。

“快起来!看,前面有亮光!”听到这句话,我仿佛看见了外面的世界。我们一下子蹦了起来,跟随何叔的脚步,终于走到了洞口,我大口大口地呼吸着空气,多美好的世界啊!

通过探险,我总结了一个道理:只要希望不灭,总能找到最后的微光!

(指导教师 杨忠婷)

眼泪

浙江外国语学院附属镇雄中学七年级(4)班 铁男

我从来不是一个善于表达的人,所以难过时总找不到宣泄情感的突破口。或许正是因为这种过于执拗的性格,我很在意身边发生的一些琐碎的小事。我会因与家人的分别而痛苦纠结,会因路边的小狗受伤而同情悲悯,有时就连电视剧中那些令人神伤的情节,我都会跟着一起伤心难过。我知道这不是一件好事,过分的纠结只会让自己神情恍惚、精神疲惫。

我总在心里告诫自己:应该成为一个有担当、有责任心的人。然而,生活又哪能那么简单如意呢?在成长的旅途中,我总会面临一个又一个的困难,有时甚至会压得我喘不过气来。这就是成长的代价吧?每天犯困地早读,然后懊恼地面对一个不可避免的错;日复一日地面面对难以提升的数学成绩……这桩桩件件,哪一件让我称心如意?

久而久之,内耗成为我心里难以跨越的障碍,眼泪就成了家常便饭。

初中生活,紧张又忙碌。在这些快节奏的生活背后,我又何尝不为前途而感到焦虑呢?上了初中,我的学习成绩已不再像小学那样闪光了。对此,我总感到心有不甘但又无计可施。我曾尝试过多种方法:上课认真听讲,下课向同学虚心请教,可考试时总不能正常发挥,考试后又会无比自责。这时,我的眼泪便会不自觉地流下来,但我不想让人看到我这脆弱又无奈的样子。我太好了。我认为同学的安慰只会让我更加伤心。

好在每次流过泪之后,我都会很快地收拾好自己的情绪。总结、反思、超越。经过一段时间之后,我竟奇怪地发现之前曾为之流泪的那些事情,也不再是“脆弱”和“小气”的代名词,它们让我在时光的沉淀中慢慢地变得坚强。我并不想隐瞒我曾经流过的泪水,因为在我最难过的时候,是眼泪在陪伴着我。眼泪知道我难过时的心情,定会让我破茧成蝶。

(指导教师 陈传雄)



少年

第(24)期

题图:孟想

无声的背影

昭阳区第五小学六年级(5)班 江宛欣

寂静的夜晚,一碗炒饭,一个无声的背影。

那天,我和爸爸来到家门口那家我们常去的面馆,点了两碗面后,我便和爸爸找位置坐下。

刚坐下不久,一个身影吸引了我。远远看去,那是一个老爷爷,大概有七八十岁。他的脸上留着岁月的痕迹,脸颊两边有老年斑,眼角,额头布满了皱纹,脸上有一层灰,很脏,眼神浑浊,衣服上还破了一个洞。

他点了一碗炒饭,佝偻着背,慢慢地走到了2号桌,刚好是我和爸爸旁边的桌子。

不一会儿,老爷爷的炒饭被端上了桌,他没有狼吞虎咽,而是慢慢地品味那碗炒饭的味道。

半小时过去了,老爷爷的炒饭吃得差不多了,我的面也吃完了。爸爸

问我要不要走了,我没有回答,而是默默地观察着老爷爷的一举一动。

老爷爷吃完最后几口饭,我以为他要走了。没想到,老爷爷把盘子里剩下的几粒葱花都吃完了,还把买炒饭送的汤喝得干干净净。我瞪大了眼睛,一碗炒饭、一碗汤,没必要吃得那么干净吧?但思绪被一声巨响断了,原来是老爷爷在那凳子。只见他手抖着,捡起掉在地上的筷子用纸巾擦了擦后,继续吃着。

他吃力地扒拉着盘子里的油,每扒拉到一点儿,就把筷子往嘴里放,他就这样一次又一次地舔着筷子,似乎那碗炒饭很香很贵,仿佛需要挣很久的钱才能吃上一次。我不禁瞟了瞟他的身后,一个麻袋里面装满了塑料瓶,我这才恍然大悟。

转眼间,老爷爷盘子里的米饭一粒不剩。老爷爷在口袋里翻了又翻,

好像“在找钱”。他找了好久好久,终于“抠”出了11元钱。他看了看手中的11元钱,又看了看菜单,这些钱吃一碗炒饭还差点儿。

我正想把我的想法跟爸爸说,爸爸却在此时付了钱,并催促道:“快走走吧!我们在这里待了很久,你还有作业要写。”我欲言又止,心里有一种说不出的滋味。我回头看了眼老爷爷,发现他手里紧紧攥着那11元钱,局促地站在那里,有点无助,有点落魄。

没走多远,我的脚步越发沉重,我转身就往回跑。从老板口中得知老爷爷已经走了,我四处寻找那个令我印象深刻的背影。

街道上空荡荡的。良久,我看到了小巷里一个无声的、佝偻的背影慢慢地走着……

(指导教师 彭国琼)

那句话,我不会忘记

永善县红光九年一贯制学校九年级(16)班 刘星婷

“孙女,长大了要给我买个房子哦,我们一起过好日子!”

忙碌的学校生活结束后,假期如约而至,我终于可以放松放松了。长期在外打工的父母意外地回来了,我感受到了一种前所未有的惊喜与激动。我依偎在母亲的怀中,我想母亲也会想念她的母亲吧,就如同我会想念她一样,思念如同荒郊的野草肆意生长。

不久,我们来到了外婆家。记得儿时见她时,外婆一头黑发,脸上没

有太多皱纹。可现在,她年逾古稀,头发斑白,饱经风霜的脸上皱纹纵横交错。唯一不变的,是外婆的和蔼可亲。吃饭时,她热情地招呼着我们,或许是许久未见,她的眼中闪着泪花,星星点点般。我坐在外婆身边,对外公有些许畏惧,儿时被他呵斥的情景还历历在目。

一家人其乐融融,外婆肯定也很开心吧!我们一起上山坡上摘菜,一起做了好多事。可是外婆大多数时候就坐在一边看着我们,脸上浮现出一抹苦涩的笑容。我想:外婆,现在年纪大了,腿脚不方便,很多事情她已经做不了了。

母亲说外婆的一生很坎坷,那些经历都是不愿提及的痛苦。她曾

住在破败不堪的小黑屋中,曾几天几夜未吃过一口饭,也曾遭受外人无情的讥讽……身边的亲友只愿她能够找到一位疼爱她的丈夫,可终究还是事与愿违。眼看都有孩子了,她只能向人生妥协。唉!命途多舛的外婆啊!

我们在外婆家待了几天后便要离开了。走之前外婆给了我一个大红包,我不肯收。外婆以前天天干活,一辈子都在付出,自己没有花过多少钱,没过上什么好日子,怎么还要给我钱呢?可外婆却欣慰地说:“孙女,长大了要给我买个房子哦,我们一起过好日子!”

那句话,我不会忘记。我要努力实现外婆最后的心愿。

